

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципальное образование город Краснодар
«Детский сад общеразвивающего вида № 57»**



**Консультация для родителей
«Безопасность детей в дни зимних каникул»**

Выполнила воспитатель
старшей группы «Радуга»
Мальшева Елена Ивановна

Краснодар, 2023

Безопасность детей во время зимних каникул

Наступают зимние праздничные дни – пора отдыха детей, новых впечатлений, интересных дел. Ваш ребенок больше времени будет находиться дома, вне образовательных заведений, и у вас появиться много забот и тревог за его безопасность.

Новогодние и Рождественские праздники, каникулы – замечательное время для детей и взрослых. Почти во всех домах устанавливают и украшают ёлку. Для того, чтобы эти дни не были омрачены бедой, необходимо строгое соблюдение мер безопасного поведения как детей, так и взрослых.

Убедительно просим вас позаботиться о безопасности ваших детей во время зимних выходных. В это время значительно увеличивается риск уличного и бытового травматизма. Обсудите вместе с ребёнком, чем будете с ним заниматься и как лучше распланировать свободное время.

Напоминаем, что в Краснодарском крае действует Закон № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» ст.3 Меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Родители (законные представители), должностные лица принимают меры по недопущению нахождения (пребывания) в общественных местах без сопровождения родителей (законных представителей), родственников или ответственных лиц:

- несовершеннолетних в возрасте до 7 лет – круглосуточно;
- несовершеннолетних в возрасте от 7 до 14 лет – с 21 часа до 6 часов;
- несовершеннолетних в возрасте от 14 лет до достижения совершеннолетия - с 22 часов до 6 часов.

Целью настоящего Закона является создание правовой основы для защиты жизни и здоровья несовершеннолетних, профилактики их безнадзорности и правонарушений.

Памятка

«О мерах безопасности в зимний период»

Опасности, подстерегающие нас зимой: это сосульки, гололед, мороз, тонкий лед, дорога, огонь.

1.Одежда для зимней прогулки:

Одежда и зимняя обувь должна быть удобной, легкой и теплой.

2. Зимние игры:

- нельзя играть у дороги, выбегать на проезжую часть;

- опасно валяться и играть в сугробах, которые находятся под окнами домов или около подъезда;
- опасно прыгать в сугроб с высоты - неизвестно, что таится под снегом: разбитые бутылки, камни, проволока;
- нельзя брать в рот снег, ледяные корочки, сосульки: в них много невидимой грязи и микробов;
- при игре в снежки кидаться в лицо нельзя, и кидать нужно не с силой;

3. Осторожно, сосульки:

Важно обратить внимание на сосульки и горы снега, свешивающиеся с крыш домов. Такие места надо, обходить стороной, нельзя заходить в огражденные зоны. Если во время движения по тротуару вы услышали наверху подозрительный шум – нельзя останавливаться, поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Возможно, это сход снега или ледяной глыбы. Бежать от здания тоже нельзя. Нужно как можно быстрее прижаться к стене, козырек крыши послужит укрытием.

4. Осторожно, гололед:

По обледеневшему тротуару нужно ходить маленькими шажками, наступая на всю подошву. Стараться по возможности обходить скользкие места. Особенно внимательно нужно зимой переходить улицу - машина на скользкой дороге не сможет остановиться сразу!

5. Осторожно, мороз:

Сократить или вовсе исключить прогулку в морозные дни. Распространенная зимняя травма – обморожение. Повреждение тканей под действием холода может наступить не только при низких температурах воздуха, но и при температуре выше нуля, особенно во время обильного снегопада, при сырой погоде, влажной одежде, тесной обуви. Обморожению подвергаются чаще всего пальцы рук и ног, щеки, нос, уши.

Обморожения чаще всего наступают незаметно, без боли, поэтому необходимо обращать внимание на цвет румянца у ребенка (нормальный румянец – нежно-розового цвета, если он стал неравномерный, с ярко-красными или белыми пятнами — это обморожение), проверять чувствительность кожи лица, постоянно шевелить пальцами рук и ног. Зимой к списку травм добавляется еще и риск «приклеиться». Постарайтесь доходчиво объяснить ребенку, что в мороз нельзя лизать языком и притрагиваться мокрыми руками к железным конструкциям, можно «приклеиться». Напомните, что не стоит проводить эксперименты.

6. Осторожно, лед:

Не выходите на заледеневшие водоемы! Если лед провалился - нужно громко звать на помощь и пытаться выбраться, наползая или накатываясь на край! Барахтаться нельзя! Если получилось выбраться, надо откатиться от края.

7. Осторожно, дорога:

Важно, чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения.

Не спешите, переходите дорогу размеренным шагом.

Выходя на проезжую часть, прекратите разговаривать – ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.

Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора.

Переходите дорогу только по пешеходному переходу.

Из транспорта выходите первыми, ребёнок может упасть или побежать на проезжую часть.

Не выходите с ребёнком из-за машины, кустов, не осмотрев предварительно дорогу.

8. Осторожно, огонь:

Ёлка устанавливается на устойчивой подставке, подальше от отопительных приборов.

Используются только исправные электрические гирлянды.

Запрещается украшать ёлку свечами, ватой, игрушками из бумаги, целлулоида.

С осторожностью применять свечи, хлопушки, устраивать фейерверки.

Оставлять детей без присмотра детей во время новогодних мероприятий.

Выполняйте эти элементарные правила безопасности и строго контролируйте поведение детей в дни зимних каникул!

Напоминаем, что в случае возникновения чрезвычайной ситуации в службу спасения можно позвонить по телефону 112.

Уважаемые родители, только личным примером вы сможете научить ребёнка правильно действовать в каждой жизненной ситуации!

Счастливого Вам Нового года!